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2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.

Reduktory tlenowe nalezy chroni¢ przed zattuszczeniami oliwg, smarami i innymi tltuszczami, poniewaz
sprezony tlen w zetknieciu z tymi substancjami moze spowodowac

A. samozapton reduktora.

B. uszkodzenie membrany.

C. utrate szczelnosci reduktora.

D. uszkodzenie palnika gazowego.

Zadanie 2.
Element Wartos¢
standardowa [mm] | graniczna [mm)]
Przesumigcie gornej krawedzi teownika, Elementy wytrzy-
katownika lub plaskownika lebkowego malosciowe:
+a v a<0,15¢t
T Inne elementy: a=30
a<0,20r

Jaka jest dopuszczalna wielkos¢ wzajemnego przesuniecia gornych krawedzi mocnikow (potek teownikow),
ktérych grubosé t = 30 mm?

A, 2,5mm
B. 3,0mm
C. 8,0mm
D. 10,0 mm
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Zadanie 3.
Wymiar [m] do 2,0 do 6,0 | do 13,0 | do 24,0
Odchytka
pomiarowa +1,0 +1,5 +2,0 25
[mm]

[ 7 71

4500

Odchytka pomiarowa sekcji ptatowej prostej dla wymiaru podanego na rysunku wynosi

A. 125
B. 2,0
C. #15
D. #1,0
Zadanie 4.

| T LY

S NG P

Na rysunku przedstawiono montaz kadluba okretu metoda

A. blokows.

B. wyspowa.
C. trapezowa.
D. piramidalng.
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Zadanie 5.

Budowany statek przedstawiony na rysunku to

A. masowiec.

B. zbiornikowiec.
C. kontenerowiec.
D. samochodowiec.

Zadanie 6.

Jakg metode spawania konstrukcji okretowych ze stopow aluminium przedstawiono na rysunku?

A. Spawanie elektrodg otulona. elektroda wolframowa «_
. nietopliwa

B. Spawanie metodg MAG. . dysza gazowa
. zacisk pradowy elektrody -~

C. Spawanie metodg MIG. bt — g

D. Spawanie metoda TIG. e T

tuk elektryczny -~ angon lub hel

SpOIWO ~

/ spiona

-~ )
material
spawany
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Zadanie 7.
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Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem prawidtowa kolejnos¢ montazu skrajnika dziobowego z sekcji
przestrzennych to

A. 16-1511,16-1521, 16-1531, 16-1541L/2P, 16-1551
B. 16-1511,16-1531, 16-1521, 16-1541L/2P, 16-1551
C. 16-1511, 16-1531, 16-1541L/2P, 16-1521, 16-1551
D. 16-1511,16-1551, 16-1521, 16-1541L/2P, 16-1531

Zadanie 8.

W miejscach, w ktérych spawanie pachwinowe ztgcza teowego jest niemozliwe stosuje sig spawanie

A. otworowe.
B. doczolowe.
C. nakladkowe.
D. zaktadkowe.
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Zadanie 9.
FLAT BAR 1 INTERCOSTAL CONTINUOUS
TANKTOP  STIFFENER | SOLID FLOOR CENTRE GIRDE!
10 0, 0,0 0,0 0;0  \
: | i i 1<
0 0i0 010 0io0 010 i

Otwaér komunikacyjny dennika oznaczono na rysunku cyfrag

A 1

B. 2

C. 3

D. 4
Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono

A. weciggarke topenantowa.

B. wciggarke cumownicza.

C. stoper tancucha kotwicznego.

D. zamocowanie taficucha kotwicznego.

Zadanie 11.
W jakiej minimalnej odlegtosci od styku powinien by¢ podawany strumien wody przy probie szczelnosci?
A, 30m
B. 25m
C. 20m
D. 15m
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Zadanie 12.

Przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku to

A. suwmiarka.

B. spoinomierz.

C. gtebokosciomierz. q90°
D. katomierz uniwersalny.
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Zadanie 13.

Prostowanie blach przeznaczonych na konstrukcje kadiuba, wykonywane na etapie obrébki wstepnej,
wykonuje sie za pomoca

A. sitownika hydraulicznego.

B. palnika acetylenowo — tlenowego.

C. walcarki prostujgco — odprezajace;.

D. podgrzewania indukcyjnego i mtota kowalskiego.

Zadanie 14.

Ktorg probg wykonuje sie sprawdzanie szczelnosci poprzez wywotanie prozni (podcisnienia) w skrzynce nad
potgczeniem spawanym (spoing) z zastosowaniem plynu pienigcego do zbadania spoin?

A. Pecherzykows.

B. Hydrostatyczna.

C. Hydropneumatyczna.

D. Sprezonym powietrzem.

Zadanie 15.

Przedstawione na rysunku znaki zanurzenia okreslajg

A. przeglebienie statku.

B. zanurzenie na rufie statku.
C. zanurzenie na dziobie statku.
D.

dopuszczalne maksymalne zanurzenie statku. ‘"‘i‘:g;}{

FRESH

WATER TROPICAL

WATER

SUMMER

WINTER

WINTER NORTH
ATLANTIC

Strona 7z 17



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 16.

Ptaszczyzna symetrii statku to ptaszczyzna
A. pozioma réwnolegta do ptaszczyzny wodnicy konstrukcyjnej.

B. pozioma, ktdra pokrywa sie z ptaszczyzng tworzong przez wode.

C. pionowa, ktora jest prostopadta do plaszczyzny podstawowej oraz réownolegta do plaszczyzny
wodnicy konstrukcyjne;.

D. pionowa, prostopadta do ptaszczyzny podstawowej, ktéra przechodzi wzdluz osi stepki, dzielac
kadlub na dwie symetryczne potowy.

Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono plaszczyzny kadtuba okretu. Cyfrg 2 oznaczono ptaszczyzne

A. owreza.
B. symetrii.

C. podstawowa. A 3
D. wodnicy konstrukcyjne;.

/

Zadanie 18.

Skrajna czes¢ statku to symetryczna wzgledem ptaszczyzny owreza czesé statku o dlugosci 04L,
(Lo - diugosc obliczeniowa statku ). Dla statku o diugosci L,=180 m dtugos¢ czesci skrajnej statku wynosi

A. 70,0m
B. 72,0 m
C. 86,0m
D. 86,8m
Zadanie 19.

Butle z gazami technicznymi acetylenem i tlenem przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

as " O

A. B. C. D.
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Zadanie 20.

Pionowg pozycje spawania przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

(L

(CCECRRACE

[t
1L

Zadanie 21.

Badania szczelnosci kadluba przeprowadzane sg przez
A. wydzial kontroli jakosci.
B. nadzér zamawiajgcego (armatora).

C. pracownikoéw stoczni wykonujgcych badany rejon kadtuba.
D. wydzial kontroli jako$ci stoczni w obecnosci inspektora Towarzystwa Klasyfikacyjnego.

Zadanie 22.

Poklad gdrny

Pokfad giéwny

2
11/12 %

R e | 2 T e e 7]

Podczas préby konstrukcyjnej i szczelno$ci metodg hydrostatyczng zalano wodg stodkg zbiorniki 1, 4 i 6 do
wysokosci stupa wody 2,4 m ponad poktad gérny. Jakie jest ciSnienie wody na dnie zbiornikow 1, 4, 67

A. Takie same.

B. Zalezne od objetosci zbiornikow.

C. Rozne, zalezne od wysokosci stupa wody.

D. Roézne, zalezne od pola powierzchni dna zbiornikow.

Zadanie 23.
W ramach kontroli przygotowania kadtuba do wodowania wzdtuznego

A. zaslepia sie tunele steréw strumieniowych.

B. sprawdza sig zaslepienie kluz kotwicznych.

C. zaslepia sie wloty do skrzyni kingstonowe;.

D. sprawdza si¢ kompletnosc¢ wkrecenia korkow dennych.
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Zadanie 24.
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Na rysunku przedstawiono podbudoweg do wodowania. Ktére elementy stuzg do zabezpieczania podbudowy
przed przewroéceniem sie ptoz w trakcie wodowania?

A. Kliny drewniane.

B. Zastrzaly boczne.
C. Rozpornice toréw.
D. Wsporniki poziome.

Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono wodowanie

A. z pochylni bocznej.

B. zpochylni wzdiuznej.

C. przy pomocy wyciggu.

D. przy pomocy doku ptywajgcego.

Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono stoper do zwalniania ptoz statkow
A. hydrauliczny.

mechaniczny plaski.

B.
C. mechaniczny szeroki.
D. zastrzatlowy (ciesielski).
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Zadanie 27.
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Przedstawione na rysunku ptozy do wodowania wzdluznego polgczone sg

A. specjalnymi sciggami stalowymi.
B. sciggaczami srubowymi.

C. pretami stalowymi.

D. linami stalowymi.

Zadanie 28.

W trakcie wodowania statku smar pochylniowy stosowany jest na
A. watkach rurkowych.
B. torach slizgowych.

C. torach kulkowych.
D. torach rolkowych.
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Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono suchy dok z podbudowami przygotowanymi do dokowania statku.
Cyfra 2 oznaczono

A. podpory stepkowe.
B. podpory obtowe.

C. podpory boczne.
D. kozty rufowe.
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Zadanie 30.

n

Na rysunku przedstawiono statek osadzony na waskim kilu. W celu zabezpieczenia statku przed
przewroceniem sig w doku nalezy zastosowac zaznaczone na rysunku strzatkg podpory

A. oblowe.

B. ukosne.

C. pionowe.

D. patentowe.
Zadanie 31.

Podbudowe dla dokowanego statku rozmieszcza sie

A. zgodnie z planem dokowania.

B. réwnomiernie pod dnem statku.

C. w sposéb dowolny pod dnem statku.

D. tak, aby mozna byto opréznic zbiorniki denne statku.
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Zadanie 32.

Na burcie statku przedstawionej na rysunku zastosowano rusztowania typu

A. podwieszanego.

B. warszawskiego.

C. segmentowego.

D. plywajgcego.
Zadanie 33.

Jezeli w trakcie budowy lub remontu statku wystgpi pozar, to urzgdzenia bedace pod napieciem nalezy gasic
przy pomocy

A. strumienia wody.

B. gasnicy pianowe;.

C. gasnicy sniegowej (COy).

D. intensywnego wietrzenia pomieszczenia.
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Zadanie 34.

Na rysunkach przedstawiono rézne rodzaje wyposazenia komunikacyjnego stosowane na statkach. Trap
burtowy przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

9
- 500 _
g@
1
|
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A. B
1
500_}
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. =
C. D

Zadanie 35.

Podczas spawania w zbiorniku burtowym nalezy zastosowac wentylacje

A. nawiewna.

B. wyciggows.

C. grawitacyjna.

D. nawiewno-wyciggows.
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Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono

A. przewtoki dwurolkowe.

B. pacholy podwdjne krzyzowe.

C. pachoty podwojne z noskami.

D. dwa pacholy pojedyncze na jednym fundamencie.

Zadanie 37.

Podczas czyszczenia stalowych konstrukgji kadtuba do klasy czystosci Sa2’% stosuje sig metode
A. ptomieniowa.
B. strumieniem wody pod duzym ci$nieniem.

C. strumieniowo—$cierng (piaskowanie i srutowanie).
D. mechaniczng (mtotkowanie, szczotkowanie, szlifowanie).

Zadanie 38.
é Iy 4 2 al. k4 2 K 1 o i
¢t [5 - d Fal T 7 5

Podczas tgczenia blach i ksztattownikow odlegtos¢ pomigedzy kolejnymi spoinami sczepnymi t zalezy od
grubosci spawanych elementow s, wg wzoru: t=(10+30), s <500 mm. Dla s = 20 mm maksymalna odlegtos¢
t wynosi

A. tmax=100 mm
B. tnax= 150 mm
C. tmax=500 mm
D. tmax=600mm
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Zadanie 39.

Na rysunku strzatkg oznaczono

A. Srube okretowg w dyszy.
B. ster strumieniowy.

C. Srube gondolowa.

D. kabestan.

Zadanie 40.

Po wodowaniu statku ekipa stoczniowa
A. bada, czy statek ptywa ,na réwnej stepce”.
B. bada, czy statek nie ma przechytu bocznego.
C. przeprowadza kontrole szczelnosci kadiuba.
D. przygotowuje podbudowe od wodowania do zatopienia.
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